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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
BÜRGERVERSAMMLUNG BIESWANG 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 01.04.2019 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort: im Gasthaus Casino 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Sinn, Uwe    

Mitglieder des Stadtrates 

Brunnenmeier, Pia    
Gronauer, Gerhard    
Hönig, Friedrich    
Hüttinger, Werner    
Neulinger, Erich    
Obernöder, Friedrich    
Otters, Walter    
Satzinger, Karl    

Schriftführer 

Schrötz, Hubert    

Verwaltung 

Roth, Günther    

Gäste 

Vulpius, Reinhard    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 

1 Allgemeinbericht des Ersten Bürgermeisters  

   

2 Anträge und Anregungen  
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Erster Bürgermeister Uwe Sinn eröffnet um 20:00 Uhr die öffentliche Bürgerversammlung 
Bieswang und begrüßt alle Anwesenden.  
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

 
1 Allgemeinbericht des Ersten Bürgermeisters  

 
Bürgermeister Sinn erläutert anhand einer PowerPoint-Präsentation die Entwicklung und die 
laufenden und geplanten Maßnahmen der Stadt in den letzten Monaten. 
Eine Reihe von geplanten oder bereits in Bau befindlichen Projekten stellt er besonderes her-
aus und nennt detailliert geplante Investitionssummen und Kostenschätzungen zu: 
Schulkindbetreuung, Errichtung eines Kinderhortes, Schulhausumbau in Bieswang zu einer 
Tagespflegeeinrichtung, Sanierung des kath. Kindergartens in Pappenheim, und der Senefel-
derschule in Treuchtlingen 
Umgestaltung der Pappenheimer Innenstadt, Bahnunterführung in Pappenheim, Spange 
Bieswang mit Grunderwerb, Solar-Park Übermatzhofen,  
Kanalsanierung Bieswang und Kanalanschluss Geislohe, Göhren und Neudorf nach Pappen-
heim, Schuldendienst und Pro-Kopf-Verschuldung in Pappenheim, Steuereinnahmen und 
Finanzzuweisungen für die Stadt, Investitionen 2018 und Planung 2019. 
 
Herr Vulpius vom Ing.-büro VNI, erläutert die Maßnahme -Kanalsanierung Hauptstr.- in Bies-
wang und stellt Frau Kopatz als zuständige Bauleiterin und Ansprechpartnerin vor. Er erklärt 
ausführlich, wie die Verkehrsumleitung während der jeweiligen Bauabschnitte vorgesehen ist. 
 
Kämmerer G. Roth stellt an Hand von Schaubildern den Verwaltungs- u. Vermögenshaushalt 
der Stadt Pappenheim für das laufende Jahr und die Finanzplanung der kommenden Jahre 
vor. Er erklärt dazu einige Begriffe aus dem kommunalen Haushaltsrecht.  
 

 
  
 
 
2 Anträge und Anregungen  

 
Es werden noch die Themen „Pfister-Erbe“ ,Baulandgewinnung nördlich des Fuchsenweges, 
am Sportplatzweg und am Wasserturm und die Ergebnisse der Waldbewirtschaftung 2018/19 
angesprochen. 
 
Im Rahmen der anschließenden Diskussion wird von einem Mitglied der Feuerwehrführung 
beantragt, das Feuerwehrhaus so auszurüsten, dass die Atemschutzgeräte funktionsfähig 
gehalten und gelagert werden können. 
 
Ein Bürger kritisiert die Leserbriefe, die in den letzten Wochen über Pappenheim in der Zei-
tung erschienen sind.  
 
Die „Dorferneuerung“ ist noch im Gange, weshalb die Frage gestellt wird, wann die Sache 
abgeschlossen sein wird. 
 
Die Erneuerung des Fußbodens im Landjugendraum zieht sich unverhältnismäßig hin, ob-
wohl das Angebot der Fa. Näpflein schon längere Zeit vorliegt. 
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Die lange diskutierte Asbestdeponie-Erweiterung von Frankenschotter in Dietfurt wird zurzeit 
nicht weiterverfolgt berichtet Bgm. Sinn. 
 
Auf dem Wasserturm des Zweckverbandes in Bieswang wird durch die Telecom eine Anten-
ne installiert. 
In diesem Zusammenhang erklärt Bgm. Sinn, dass eine Teilsanierung des Wasserturmes 
ansteht. Diese wird vom Zweckverband vorgenommen. 
 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, beendet Bürgermeister Sinn die Bürgerver-
sammlung gegen 22:00 Uhr. 
 

 
  
 
 
 
 
 

Uwe Sinn    Hubert Schrötz 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
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